

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con el regalo mensual de LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS TRIMESTRE 6 UTR. Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR.—NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Gárcen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

MADRID, SABADO 12 DE FEBRERO DE 1887.

OFICINA: FACTOR. 5.

COKE INGLÉS PARA COCINAS Y ESTUFAS.
Hullas y aglomerados asturianos, mina ALLER del marques de Comillas.
Petróleo en cajitas de las Indias.
Prezcos reducidos en depósito y a domicilio.
Deposito de Oladío y compañía. Estación Norte. Paseo Imperial. Representante Julian Motona. Atchca, 52; Alcalá, 33 y 35, y almacén Santa Polonia, 5 y 7. Teléfono números 114, 266, 193 y 267.

EL HIERRO BRAVAIS
preparacion ferruginosa muy asuillable medicamente el mas eficaz para combatir la debilidad de los enfermos y de los convalecientes procura con su empleo regular la curacion de la Clorosis, de la Anemia y de los colores pálidos, devuelve al cuerpo empobrecido el color perdido con la enfermedad, no produce ni calambres, ni fatiga del estómago, ni diarreas, ni estreñimiento de vientre.
Se toma en gotas al principio de cada comida (10 a 12 gotas). No comunica sabor ni olor al líquido.
EL HIERRO BRAVAIS
los dientes.

EL HIERRO BRAVAIS
Numerosas imitaciones y falsificaciones
Exigir la firma **E. BRAVAIS**, impresa en rojo
Deposito en la MAYOR FARMACIA DE FARMACIAS

TRIVIÑO HIJO (ALFONSO), DENTISTA, Arenal, 7, 2.
PERDIDA. CALLE ESPOZ Y MINA. CADENA DE oro de reloj; al que la entregue Cruz, 27, portera, se la gradificará.

DINER LHARDY.—DE 7 A 8.
20 cubiertos. Jerez, St. Julien, Champagne, a 20 pesetas

MALES SECRETOS
Una cómoda y segura en 3 días con la INYECCION KOCH. Franco, 85 ra. Consulta personal y por correo, gratis. *Ginebric Mónico* N.º 10. Montaña, 25, N.º 1. MADRID.
REPOSTERIA DE VIENA—ALCALÁ, 43.
Fornitures pour bñs et sñrs. Glaces. Entremets.

OBJETOS CHINOS
y palasanes, bastones, etc.
Paseo de Atocha número 23, principal izquierda.

MADAME ELISA DIRON, REPUTADA MODISTA
de niños, tiene el honor de participar a su numerosa clientela, que saldrá para Bayona el día 16 del corriente mes. Ruega a las personas que no la han visitado sin, apresuren sus encargos. Recibe de una a seis, Hotel de la Paix.

EDICION DE LA NOCHE
TERCERA DE HOY 12 DE FEBRERO.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA.
La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
—FOMENTO.—Real decreto nombrando consejero de Instrucción pública a D. Manuel Becerra.
—Real orden aprobatoria del proyecto de las obras que faltan por ejecutar en el ferrocarril de la carretera de Almelones al puerto de San Telmo, y autorizando a la junta de obras del puerto de Málaga para que por administración termine las obras de dicho ferrocarril.
—Otra aprobatoria del proyecto de las obras de encauzamiento del río Najerilla, y desvinculación de Cárdenas en la provincia de Logroño.

—Otras disponiendo que se anuncien a traslación para ser provistas las cátedras de historia general del derecho español, vacantes en las Universidades de Salamanca y Oviedo, y las de metafísica en las de Valladolid, Santiago y Valencia.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 11.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 77'50; 4 por 100, 41'2 por 100, 106'85.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60'75.—Obligaciones de Cuba, 48'00.—Consolidados ingleses, 100 13'16.
Ultima hora: 4 por 100 exterior, 60 3/4; idem amortizable, 60 00.

Londres, 11.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 60'33.

Paris, 11.
Se cree que el asunto relativo a la explosión de las bombas de dinamita en Lyon y Saint-Etienne, no es un hecho aislado sino resultado de una vasta conspiración anarquista.
Los periódicos piden al gobierno que obra con la mayor energía contra los enemigos del orden social.

Berlin, 11.
Segun noticias de San Petersburgo, el llamamiento de las reservas del ejército ruso comprenderá cien mil hombres.

Londres, 11.
Reina grande agitacion en toda la cuenca de Lancashire.
Se cree que los mineros que se han declarado en huelga tratan de promover graves desórdenes.

Paris, 11.
Cámara de los Diputados.—Se aprueba definitivamente el presupuesto extraordinario.

Roma, 11.
Ha llamado vivamente la atención un artículo que publica hoy el periódico conservador *La Opinione*, el cual hace una grave revelación.
Dice que el conde de Robilant, ministro de Negocios extranjeros de Italia durante las negociaciones para renovar la triple alianza, reclamó compensaciones territoriales para Italia despues de la guerra que se juzga probable.

Paris, 11.
Ha fallecido el conocido diputado Raul Duval.

Se han concedido los honores de jefe de Administración al ingeniero segundo de Caminos, D. Ramon de Aguinaga.

Anoche se permite *El Diario Español* un juicio impertinente acerca de lo que nos ha parecido el último debate del Congreso.
Como única contestacion hemos de anunciar a quien le molestara nuestras opiniones que la contradiccion nos afirma en ellas.
Y si detrás del suelto hay el propósito de molestar a alguien, no se necesitan rodeos para encontrarle, porque está a disposición de *El Diario Español*.

Bajo la presidencia del Sr. Gamazo se reunio ayer tarde en pleno el consejo de Ultramar para ocuparse de la discusion de su reglamento, el cual fué aprobado despues de un exámen detenido.

En recompensa de servicios se ha con-

cedido la gran cruz de Isabel la Católica al inspector general del cuerpo de Caminos D. Alejandro Millán

Por la direccion general de Obras públicas se ha mandado suspender los estudios del ferrocarril de Santiago a Betanzos.

El ministro de Marina de Austria ha expresado a nuestro gobierno que si la escuadra española visita algun puerto del imperio será recibida con la consideracion más afectuosa.

Bajo la presidencia de nuestro ministro en Tanger, Sr. Diosdado, se ha constituido en aquella ciudad un club de pintores, que cuenta ya con 14 ó 15 miembros.

Esta fundacion servirá mucho a los nuevos artistas europeos que van a tomar vistas a la pintoresca poblacion marroquí.

El consejo municipal de Paris dispone para celebrar el centenario de la revolucion francesa que conste en las páginas de un libro memorable, que verá la luz pública en 1889, la verdad histórica respecto a las personas y a los hechos que tan grande influencia ejercieron en el acontecimiento de mayor importancia de la época moderna.

Anoche se estremo en el teatro Eslava la revista cómica-lirica en un acto y dos cuadros, titulada *La fiesta de la gran via*.
La obra, original la letra del Sr. Pina Domínguez, y la música del maestro Nieto, abunda en chistes oportunos que mantienen constantemente la risa en los labios de los espectadores.

Todas las escenas son en estremo animadas, pudiendo decirse que esta revista es la apoteosis de *La gran via*, que con extraordinario éxito se pone en escena en Apolo y el verano último en el teatro Felpé.

La música, del maestro Nieto, es ligera, agradable é inspirada, estando hechos varios de sus números más aplaudidos sobre motivos de la tan popular del maestro Chueca.

El público no cesó de aplaudir, llamando durante la representación y al final repetidas veces a los autores.
La ejecución esmeradísima, especialmente por parte de la Lucia Pastor, la creadora del papel de Menegilda en el teatro Felpé, de las señoras Boisgontier y Baeza, y de los señores Mescoj (padre é hijo), Manini, Riguelme (padre é hijo) y Larra que imitó a la perfección a Rafael Calvo.

La *fiesta de la gran via* dará grandes entradas a la empresa del teatro Eslava, figurando durante mucho tiempo en los cartetes.
A propósito de este teatro, debemos contestar a la persona que nos ha dirigido una carta quejándose de que se haya colocado delante de la batería de gas en el palco escénico una red de alambre, que, según nos han informado, el objeto de ésta es evitar se prendan fuego las gasas y vestidos de las coristas en la obra de que nos ocupamos más arriba.

Anoche rieron en la calle de la Princesa, núm. 33, dos operarios de la fábrica de fundicion que hoy contigua, resultando un tercero, que fué a separarlos, herido en el pecho de una puñalada.

El agresor apeló a la fuga.
El paciente, que se llama Hilario Bar-

bas, de 28 años de edad y de estado casado, fué conducido a la casa de socorro.

Una pareja de la guardia civil conducía al juzgado de guardia esta madrugada a varios operarios de dicha fábrica que se encontraban presentes cuando la riña.

Bajo la presidencia del Sr. Orcasitas se verificó anoche, a las nueve, en el hotel Inglés el banquete de los republicanos posibilistas.

El número de comensales era de 130. Se pronunciaron entusiastas brindis en favor de la causa republicana, mostrándose por parte de los oradores la más completa adhesión al Sr. Castelar.

Se leyó una carta de éste, disculpando su no asistencia por sus muchas ocupaciones, y en la cual el elocuente tribuno saludaba a sus amigos.
Se acordó por unanimidad enviarle otra, mostrando en ella su satisfacción por la actitud política adoptada por él.

Una propuesta del Sr. Orcasitas se envió el hermoso y artístico ramo que lucía en el centro de la mesa a la hermana del señor Castelar.
El banquete terminó a las once.

Leemos en un colega:
«Aunque el Sr. Romero Giron haya sido nombrado judicialmente administrador de los bienes de la casa ducal de O-una, parece que ésta, el Banco de Castilla y los obligacionistas, se oponen al nombramiento, por creer que no ha llegado el caso de hacerlos, y además se dice que se han agraciado en estos últimos días más los ánimos en esta cuestion al estremo de querer hacerlos rodar a las espaldas del Parlamento».

Esto es lo que hemos oido esta tarde en algunos círculos, pero nosotros continuamos creyendo que el nombramiento saldrá de la Audiencia favorablemente despachado, y que el Sr. Romero Giron reúne condiciones de inteligencia, actividad y otras que debían hacerle aceptable a los tirios y troyanos del pleito».

Dice *La Iberia* recordando el año de 1873:

«En las ciudades se desataban en loca y terrible bacanal todos los elementos de disolución, morían sacrificados nuestros bizarros militares; la disciplina era objeto de escarnio; los cristales llegaban a las puertas de las capitales; las gentes huían desprovistas al extranjero; el comercio perdía sus comunicaciones; y los mercados; la industria corraba sus talleres; cada minuto era señal de un conflicto; se emancipaba Valencia, se daba el grito de saqueo en Barcelona, se asesinaba en Alcoy, se levantaba en Cartagena la bandera de la ignominia nacional y entretanto en Madrid caían gobiernos, se relevaban hombres, ensayábanse procedimientos, y nunca se descubría la fórmula ó el camino de llegar al término de tanta vergüenza y desolación».

A la una de la madrugada terminó el consejo de ministros celebrado en la Presidencia. Despues de ocuparse de los debates parlamentarios y de política en términos generales, se pasó al despacho de expedientes de Hacienda, Guerra, Marina, Gracia y Justicia y Ultramar.

Se resolvió, de acuerdo con el Consejo de Estado, que la nueva empresa del Noroeste aboné a la anterior 10 millones de pesetas que le corresponden; se negaron

algunos indultos, cuyos expedientes se instruyeron en Cuba; se autorizó al ministro de Hacienda para que ultime con la comisión vascongada el concierto económico pendiente de resolusion, fijando como tipo mínimo el 30 por 100 sobre lo que hoy pagan aquellas provincias (los comisionados ofrecen el 42); se examinó un expediente relativo al arrendamiento de unos almacenes situados en el camino del Grao de Valencia para utilizrlos el Estado; se hicieron algunas observaciones sobre los presupuestos parciales de los ministerios, tendiendo a hacer el mayor número posible de economías, y se habló de los banquetes celebrados ayer y de la escasa importancia que han tenido, sin que hayan asistido a ellos los personajes más salientes de las diversas fracciones en que está dividido el partido republicano.

Si se ocuparon de otros asuntos, guardaron reserva sobre ellos los consejeros de la Corona.

Esta tarde a las seis irán a Palacio el alcalde de Barcelona y una comision del Ayuntamiento de la misma a entregar a S. M. la reina la gran medalla de oro que ha costado aquella corporacion conmemorando el natalicio S. M. el rey don Alfonso XIII.

La real Academia de la Historia, celebró anoche su sesion bajo la presidencia del señor la Fuente, y con asistencia del representante de la Imperial de Viena Sr. Beer, y del correspondiente Sr. Guillen Robles.
El secretario Sr. M. drazo (D. Pedro de), presentó a la Academia una Memoria sobre la edad prehistórica de Galicia, del Sr. Villamil (D. José); cuatro volúmenes históricos de instituciones litúrgicas, por el célebre abad de Soleures, D. Guerreroy; y copia de una bula en papiro, de Sergio IV (noviembre 911) dirigida a la abadía pirenaica de San Martín de Ganigó.

El Sr. Fábii entró a la corporacion de los últimos experimentos hechos por el eminente químico Mr. Berthelot, sobre los metales históricos encontrados en los palacios y ciudades de Asia insituyendo en la importancia del resultado prehistórico sobre la prioridad del cobre puro utilizado antes que el bronce, sobre lo cual utilizaron los Sres. Fernandez Gonzalez, Rada, y general Artacho, pronunciando esta teoría como demostrada por varios monumentos de cobre puro hallados en las minas de Asturias y otros puntos.

El señor de la Fuente leyó un nuevo y detallado informe sobre el reconocimiento que hizo de los restos mortales del arzobispo don Rodrigo Jimenez de Rada.

El reverendo padre Fita, leyó primero dos cartas del emperador Carlos V, fechadas en 1539 y dirigidas a los diputados de la generalidad del principado catalán, dándoles razon del nombramiento de San Francisco de Borja, como virey de Cataluña, las cuales le han sido remitidas por el jefe del archivo de la corona de Aragon D. Manuel de Foraluy; y un estudio sobre un concilio inédito, y de los más importantes para la historia de la iglesia en España, celebrado en Alcalá de Henares, en 15 enero de 1557, que presidió el arzobispo don Sancho, hijo de San Fernando; levantándose la sesion.

El Correo publica el siguiente telegrama:
«Barcelona, 11 (371).—Está novando copiosamente y sin interrupcion desde ayer por la

XV.

El despertar.

El día en que Mr. y Mad. de Carmelle llegaron a la quinta Adriani, Mr. y Mad. Levasseur, que se habían instalado provisionalmente allí, volvieron a su hotel, en donde, según digimos, habían preparado habitaciones para recibir a Mad. Lincoln, James y Jorge Vibert. La anciana criada de los esposos Levasseur, que era una excelente cocinera, se quedó en la quinta Adriani.
Mr. y Mad. de Carmelle no habían llevado con ellos más que a Luisa, que había sido la fiel y cariñosa aya de Valentina.
Inútil es decir que habían enterado a la buena Luisa de la resurreccion de su joven ama, y que tanto ella como Mad. de Carmelle sabían ya el triste estado en que se hallaba Valentina.
Mr. de Carmelle había hecho a Jorge Vibert la misma confidencia que a Luisa; y todos nuestros personajes reunidos a orillas del lago de Como, estaban dispuestos a ayudar al doctor Chauvret, representando el papel que a cada uno de ellos había encomendado el sabio médico en el drama íntimo que iba a representarse en la quinta Adriani.
Extraña coincidencia: mientras el baron de Canonge estaba disputando con la señorita de Nangis, en un cuarto del hotel de los Alpes, en la quinta Adriani, ocurrían las conmovedoras escenas que vamos a relatar. Pero antes debemos decir lo que se había hecho el día anterior.
A la misma hora en que la señorita de Nangis sabía por Victoria, su antigua doncella, la llegada a orillas del lago de Como, de monsieur y Mad. de Carmelle, de Jorge Vibert y de James Lincoln y su madre, el doctor Chauvret hacía beber a su enferma una taza de té en la que había vertido un narcótico.
En seguida, sintiendo que el sueño se apoderaba de ella, la joven pidió acostarse. La criada italiana le ayudó a desnudarse y se acostó. Casi al momento se durmió con un sueño de plomo.
Entonces la italiana salió del cuarto y fué a buscar al doctor, que la esperaba en la sala en compañía de Mr. y Mad. de Carmelle y los esposos Levasseur.
La joven criada nada tenía que decir, pues su presencia hablaba por ella.
—Ya se ha dormido—dijo Mr. Chauvret levantándose.—Querida señora,—continuó dirigiéndose a Mad. de Carmelle,—vais a volver a ver a vuestra pobre Valentina, venid.
Todos lo siguieron al cuarto de la joven, que dormía con los labios ligeramente entreabiertos, con la respiracion muy tranquila, una mano apoyada en su mejilla y la otra colgando al borde de la cama.
—¡Oh! en verdad que teniais razon—dijo Mad. de Carmelle, muy conmovida.—Está más hermosa todavía.
—Acércose a la cama y posó sus labios sobre la frente de la joven dormida.
Despues de ella Melania y los dos maridos

depositaron también un beso en la frente de Valentina.
—Marcelo, ¿estás seguro de que no se despertará?—preguntó Mr. de Carmelle.
—Segurísimo.
—Y... como has dicho, ¿no se despertará hasta mañana a las diez?
—Sí, minutos más ó menos. Adomás, por si acaso, a las nueve todos estaremos en nuestros puestos.
Elena y Melania lloraban en silencio.
—Señoras—les dijo el doctor,—ya sabeis lo que tenéis que hacer; esos señores y yo nos retiramos al cuarto contiguo. En cuanto hayais concluido nos llamais.
Los tres hombres salieron.
—¡Ah! besámosla otra vez—dijo Mad. de Carmelle a Melania.
Las dos cubrieron de besos la frente y las mejillas de Valentina.
—¡Ya veis si la quiero y la he querido!—dijo Elena.
—¿Habeis sido su madre,—repuso Melania,—asi es que tengo miedo que pueda llegar nunca a quererme como a vos.
—¡Oh! no tengais ese temor, si, si os amara ¡casaca no os queria ya! Una atraccion poderosa la impulsaba hacia vos, es que su corazón hablaba. ¡Oh! no me prohibiereis nunca que me quiera, ¿no es cierto?
—¡Siempre seréis su madre!
—¿Y si me ama todavía ella?
—¡Estais segura de no tener celos?
—Muy segura.
Mad. de Carmelle cogió la mano de Melania Levasseur, se la estrechó y lanzó un suspiro.
—Yo,—dijo,—fui celosa, horriblemente celosa, pero he sido cruelmente castigada por ello.
—¡Ahora, ya no lo sois?
—No sé,—murmuró por lo bajo Mad. de Carmelle.
Melania la abrazó y dijo:
—Olvidamos que esos señores nos esperan.
Entonces destaparón a la joven y envolveron su hermoso cuerpo en una caliente manta de lana.
Terminada la operacion, Mad. Levasseur abrió la puerta del cuarto y dijo:
—Señores, podéis venir.
Los tres hombres entraron.
—¿Quién coge a nuestra querida enferma?—preguntó el doctor.
—Vos, Mr. de Carmelle,—dijo Mr. Levasseur.
—Sí, sí, yo,—repuso el marido de Elena.
—Señoras,—dijo Mr. Chauvret,—id a esperararnos al coche.
Las dos señoras desaparecieron.
Mr. de Carmelle cogió a la joven en sus brazos, y precedido del doctor y seguido de Mr. Levasseur, llevó el precioso fardo hasta el patio de la quinta, en donde estaba el carruaje, en que esperaban Elena y Melania, quienes recibieron a la joven en sus rodillas.
Mientras que Mr. Chauvret cerraba las portezuelas, Mr. de Carmelle y Mr. Levasseur subieron al pescante.
Mr. de Carmelle cogió las riendas del ca-

—Señorita,—añadió Béchard,—no olvidéis que la áncora en punto, los agentes de la policia y los gendarmes italianos, penetrarán de grado ó por fuerza en la habitacion de monsieur de Canonge.
La solterona ya estaba subiendo la escalera.
Al llegar al segundo piso, no le costó trabajo hallar la puerta número 12.
Estaba muy agitada; una resolusion firme y terrible se leia en sus ojos que echaban fuego.
Habiéndose detenido un instante para respirar y tranquilizarse, llamó.
Oyó un ruido sordo, al que siguió un profundo silencio.
El baron había pegado un salto, arrojado su cigarro, y palido, trémulo y con un sudor de muerte en las sienes, se había quedado inmóvil, sin tener valor para moverse.
La señorita de Nangis llamó de nuevo y más fuerte.
Al cabo de un instante, oyó andar y luego vio entreabrirse la puerta, que empujó con violencia.
—¡Oh! ¡oh!—dijo Antonio sorprendido.
Artemisa entró, cerró la puerta y se colocó frente a su sobrino, que retrocedió aterrado, como si hubiese visto aparecer la cabeza de Medusa.
De seguro que la presencia de su tía no le anunciaba nada bueno.
Aunque estuviese muy turbado, comprendió que la policia le había descubierto, a pesar de su nombre fingido, y que la terrible Artemisa había sabido por Mr. de Brumelle que estaba en Luerna.
Ya no le cabía duda alguna; el juez de instrucion lo sabía todo, y estaba perdido.
Temblaba como un azogado; sus dientes castañetaban, y el sudor de su frente corría por su livido rostro.
No obstante creyó ver un rayo de luz y se agarró a esa esperanza, como el marino que cae al agua se agarra a la menor tabla de salvacion. Se dijo que si su tía estaba allí era para salvarle.
La solterona, con los ojos feroces, las facciones contadas y los labios trémulos, permanecía delante de él, activa y silenciosa.
—¡Oh, tía mía! ¡mi querida tía!—exclamó adelantándose para abrazarla.
Ella le rechazó.
—Ya no soy vuestra tía, caballero,—le dijo con voz sorda,—ya no soy nada para vos, como vos no sois nada para mí. De modo que no vais a equivocaros sobre los motivos de mi presencia aquí. He venido a Luerna, caballero, para cumplir con vuestros ant pasados y los míos, un penoso y último deber.
Llevábais un hermoso nombre, que vuestro padre os había trasmitado, sin mancha, con los gloriosos recuerdos anejos a él; ¡qué habeis hecho de ese nombre, que en otro tiempo llevaron tantos grandes hombres! Lo habeis arrastrado por el lodo y la sangre. ¡Del honor de ese nombre, ¿qué queda? Nada. La página de los recuerdos gloriosos está desgarrada, y un barro infecto, cubre y borra lo que en ella había escrito.
Baron de Canonge, vuestros antepasados se

han estremecido de vergüenza y horror en sus tumbas: todos se han despertado en ellas iracundos, y por mi voz os maldicen. Sobre sus anchas frentes llevaban escritas estas palabras: No leza, lealtad, abnegacion, grandeza del alma, fidelidad al rey y a la Francia; sobre vuestra frente, último baron de Canonge, no leo más que esta palabra trazada con sangre y lodo: ¡Asesino!
Antonio cayó de rodillas gritando: —¡Perdon!
Artemisa, cada vez más hosca y sombría, anonadó al miserable con una mirada de supremo desprecio.
—¡Ah! ¡h! ¿pedis perdon. ¡A quien? ¿A mí? Nada puedo hacer por vos. Dirigidos a Mr. de Brumelle, el juez de instrucion y vereis lo que os contesta.
—¡Pedis perdon, os repito: ¿a quién, a mí? No puedo perdonaros. Y si es la justicia de los hombres la que impropiais, os aseguro que esa justicia, igual para todos, es despiadada para los miserables como vos. No tenéis que esperar en este mundo clemencia ni perdon. Volved vuestros ojos a Dios y suplicadle os tenga misericordia.
Un horrible atentado había cometido en Paris en los Campos-Eliseos, por un hombre pagado por vos; instigador de ese crimen, sois el mayor culpable. Os escapasteis de París y tomásteis un nombre fingido, creyendo así ocultaros mejor, pero la justicia sabe hallar a los que buscan; esa terrible justicia os reclama, ¡y qué espantosa cuenta tiene que arreglar con vos!... La prision preventiva, la audiencia, el jurado y el presidio tal vez para toda la vida... eso es lo que os espera. ¡Oh! ¡un baron de Canonge en presidio! ¡un baron de Canonge con la chaqueta y el gorro de los presidiarios!
—Pues bien, no señor,—continuó con más vehemencia,—no compareceréis ante los jueces, sentado en el banco de los criminales y entre dos gendarmes, no seréis presidiario en fin. ¡Yo, Artemisa de Nangis, la hermana de vuestra madre, vuestra única pariente, no quiero que eso suceda!
Equivocándose Antonio sobre el sentido de las palabras de la solterona, creyó más que nunca que solo había ido a Luerna para salvarle.
Levantose con la cara radiante y con sus trémulas manos tendidas hacia Artemisa.
—¡Oh! ¡mi tía, mi tía!—exclamó con profundo acento de agradecimiento.
—No,—prosiguió la terrible Artemisa,—no quiero que el baron de Canonge comparezca ante los jueces y tengan que leerle una sentencia infamante. Estais deshonrado, el honor del nombre de Canonge ya no existe, evitad lo lo menos a vuestro nombre la vergüenza del borron que han de pronunciar vuestros jueces; evitad a los que aún queda de la antigua nobleza francesa el horrible dolor de un inmenso escándalo público.
Vamos, caballero, comprended bien la espantosa situacion en que os hallais.
—Sí,—contestó con voz sorda.
—Pues bien, es preciso salir de ella y probar que, a pesar de todo, no está nada degenérico, que haya perdido hasta el valor.

arde. Hay cuatro palmas de nieve en las cales...

En la sala de abogados vinieron ayer a las manos dos letrados de partes contrarias...

Dice anoche un colega que en la escuela Naval del Ferrol ha habido un acto de disciplina...

En el espeso de ayer tarde salieron con dirección a París los condes de E.

Mañana saldrán para la capital de Francia los príncipes de Baviera. Allí permanecerán algunos días...

Hoy es el día señalado para el certamen que han de concurrir, entre otras, las señoritas que han obtenido primeros premios...

Ayer se recibieron en el ministerio de Estado las insignias de las cruces de la Concepción de Villaviecosa de Portugal...

Según La Unión Ibero-Americana, parece que el presidente de la república de Venezuela, general Guzmán Blanco...

Anoche se recibieron los siguientes telegramas:

Palma, 11 (12:20 t.). En Ibiza han sido detenidos los autores del asesinato de José Turera...

Oviedo, 11 (7 n.). A las tres de esta tarde se ha suicidado en esta ciudad, en casa de D. Donato Mato...

Zaragoza, 11 (10:5 n.). Un individuo que se hallaba desterrado por la Audiencia de esta ciudad...

En el tren correo de hoy han salido para diferentes puntos de la península 602 soldados...

En la conferencia que ayer celebró con el ministro de la Guerra el alcalde de Barcelona...

Anoche a las ocho se reunieron en la fonda de Europa, los republicanos federales para festejar la fecha de la proclamación...

El número de comensales pasaba de 100. Brindaron los Sres. Navarro, del Amo y Castell...

El secretario del comité del partido, leyó varias cartas y telegramas de adhesión.

Termino a las once un medio del mayor orden.

A LAS CUATRO DE LA TARDE. La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Vienna, 11. Despachos de Sofía dicen que ha sido presa allí una señora en cuyo poder se han encontrado documentos que prueban que era un agente de Rusia...

Londres, 11. En el acto de prestar juramento del cargo de diputado el Sr. Goschen, ha sido objeto de entusiastas demostraciones...

Roma, 11. La comisión arancelaria elegida por la Cámara de diputados, es en su mayoría, favorable al establecimiento de derechos de compensación sobre los cereales...

Paris, 11. El lenguaje de la prensa inglesa y alemana es hoy bastante pesimista.

Liorna, 11 (n.). El contraalmirante Sr. Maimo, que manda la escuadra española, acompañado de cuatro oficiales...

En la estación del ferro-carril fueron recibidos por el consul de España y por los hermanos Orlando...

El mirante español visitó al prefecto y al alcalde y luego estuvo en la academia Naval.

Para esta noche se ha organizado una función de gala en el teatro Principal, dedicada al almirante español.

Mañana visitará este el astillero de los hermanos Orlando, quienes le obsequiarán con un espléndido banquete.

Todas las autoridades de Liorna han cumplimentado a los marinos españoles.

Londres, 12. Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.

Se desecha por 332 votos contra 216 la enmienda de Parnell a favor de la autonomía de Irlanda.

El temporal de frío que reina en Valencia no se ha conocido jamás.

He aquí lo que dice un periódico local: «El frío tenía ayer amedrentado a todo el mundo...

Desde anteaer comenzó a soplar el viento NO, que viene atravesando las abundantes nieves que han caído en Aragón...

El vapor correo Vera Cruz, que ha salido de Cádiz, conduce los siguientes pasajeros: Para Puerto-Rico: Sres. D. Juan Araújo...

Para la Habana: Sres. D. Miguel Sarmiento, José M. Aguilar, condestable, Bernardo Zarcón, José García Díaz, Pedro Jurmal...

Armada.—Pedro Laura, id.—Salvador Pons Caparrá, id.—Manuel Oneto Sanz, id.—Pedro Rodríguez, id.—Diego Gil Hernández, id.—Juan Rodríguez, condestable—Enrique Terry, id.—Pedro Lario...

El ilustre filántropo D. José María Muñoz ha sido nombrado vocal de la junta organizadora del Asilo para invalidos del trabajo...

Han fallecido: En Coruña, el anciano sacerdote D. Eustasio Noriega.

En Ronda, D. Luis Artime, capitán de carabineros.

En Jerez, D. José Ruiz Arroyo.

En Barcelona, D. Miguel Lavall y Olier y el teniente de navío de primera clase D. Antonio Marimon.

En Bilbao, que aún no ha podido verificarse la extracción del vapor Rivas, por la dificultad de cubrir una abertura que tiene en la quilla de bastante extensión.

Los trabajos continúan a bordo con toda la actividad que permiten las horas hábiles de la marea.

Se encuentra gravemente enfermo nuestro particular amigo el Sr. D. Mariano Bendito, administrador de las aduanas de Málaga.

Desearnos su pronto restablecimiento.

En el Aleazar de Sevilla, hubo el miércoles comida y reunión íntima con motivo de la marcha de SS. AA. los príncipes de Baviera.

Asistieron los Sres. de I. Goyena; el comandante del notable caza-torpedero Destructor, Sr. Villami; el del cañonero Eulalia y señora; la Sr. de Polavieja; la marquesa de Donado; los marqueses del Nervión; la condesa del Cazal; la condesa viuda de Castilleja de Guzman; las señoritas de Urzaiz; la de Donado; el segundo comandante del Eulalia; el señor Morales, y el Sr. Seris, hermano del jefe de la real casa señor marqués de Villasegura.

La linda señorita de Urzaiz cantó con estilo inimitable, acompañándose con la guitarra todos nuestros cantares populares, mereciendo los más espresivos elogios de S. M. la reina y de sus augustos hijos.

La condesa del Cazal y la otra señorita de Urzaiz, bailaron con gracia seductora las Sevillanas, alcanzando un verdadero triunfo por su daimre y gentileza; y finalmente la encantadora condesita tocó también admirablemente al piano dos o tres piezas del mejor gusto, repitiendo a instancias de la reina alguna de ellas.

Antes de las doce se retiraron S. M. y altezas reales, después de dirigir las más amables frases a las protagonistas de la fiesta.

La noticia que en la edición de la mañana hemos publicado, relativa a cierto incidente surgido entre dos letrados que ayer asistieron, en el concepto de defensores, a una vista celebrada en cierto juzgado de primera instancia de esta corte...

La noticia que en la edición de la mañana hemos publicado, relativa a cierto incidente surgido entre dos letrados que ayer asistieron, en el concepto de defensores, a una vista celebrada en cierto juzgado de primera instancia de esta corte...

La noticia que en la edición de la mañana hemos publicado, relativa a cierto incidente surgido entre dos letrados que ayer asistieron, en el concepto de defensores, a una vista celebrada en cierto juzgado de primera instancia de esta corte...

cruzó ninguna palabra agresiva ni inconveniente entre los distinguidos defensores de los procesados, nuestros queridos amigos los Sres. Hernandez Alejandro y Martorell, antes bien, ambos letrados dieron cumplida muestra de lo que son como caballeros y como abogados.

Como, afortunadamente, ha desaparecido el inminente peligro en que ha estado, por la grave dolencia que la aqueja, la señora madre de nuestro amigo el señor Zardaras, jefe del batallón cazadores de Cuba, de guarnición en Granada, hoy marcha ya a incorporarse a su cuerpo tan conculcista militar, a quien sinceramente felicitamos, lo mismo que a su distinguida familia.

Mañana aparecerá el primer número de un nuevo colega, que lleva por título Las Verdaderas Sucesos, y que se ocupará de política, ciencias, artes, literatura, etc.

Desearmosle larga y próspera vida.

El senador liberal-reformista Sr. Moreno Leante se encuentra en Santomera (Murcia), repeniendo su quebrantada salud. Desearnos a nuestro querido amigo una pronta y completa mejoría.

Bajo la presidencia del señor Ríoz y Pedraja se ha reunido en sesión el consejo de Instrucción pública.

Se propuso para el tribunal de oposiciones a la plaza de ayudante de las clases prácticas de la escuela de Pintura: Presidente el Sr. Rivera, y vocales los señores Plasencia, Comba, Domínguez, Espina, Aleazar y Bernete.

Se aprobó la creación de secciones de música en las academias provinciales de Bellas Artes.

Concediendo ascenso, por quinquenio, a D. Domingo Martínez, profesor de la escuela de Pintura.

Se resolvió en varios expedientes de escuelas.

Continuó la discusión del reglamento del cuerpo de Archiveros, quedando en el artículo 18.

Se ha firmado el decreto concediendo el título de muy heroica a la ciudad de Segorbe, distinción que tiene por cierto muy merecida aquella importante población.

Hemos tenido el gusto de asistir a la inauguración de la escuela dominical establecida en el populoso barrio de Bellas-Vistas, en la parte Norte de Madrid, debido al celo y actividad del teniente cura D. Pedro Castro, secundado por las distinguidas señoras que forman la junta de tan benéfica institución.

Celebramos este este hecho por los beneficios que aquel barrio puede recibir, ya que tan necesitado de instrucción se encuentra.

Ha comenzado a instruirse expediente para el ingreso en el orden civil de Beneficencia, de D. Mariano Ruiz de Arana, marqués de Villamanrique, con motivo de los actos realizados por dicho señor en el incendio ocurrido en el ministerio de Gracia y Justicia en el año de 1885.

Ayer tarde se vio ante la sección segunda de lo criminal de esta Audiencia la ya famosa causa seguida contra D. Salvador María Granés por injurias al señor conde de la Pailla, en un artículo inserto en La Voz, el 19 de julio de 1882.

El fiscal ha pedido para el Sr. Granés la pena de dos años y un día de prisión correccional, y el abogado defensor la absolución libre para su defendido.

El cable eléctrico submarino que recientemente se ha tendido por la Eastern Company entre Tángier y Gibraltar, tiene colocada su estremidad marroquí en el sitio llamado Bory El-Gandury, entre Tángier el viejo y la punta de Malabate.

La promoción de los nuevos cardenales,

que se verificará en el consistorio secreto, del día 7 de marzo y se promulgará en el público del 9 del mismo mes, ha anunciado a los periódicos italianos, que hace pocos meses disculpaban la agitación anticlerical y hacían manifestaciones indignísimas, aceros de queja y gritos de despocho.

Respecto al consistorio, ya se le apellidaba en Roma el de los cardenales jóvenes y elegantes, pues monseñor de Rende solo tiene cuarenta años, cuarenta y tres monseñor Rampollé y cincuenta y tres monseñor Vannatelli, y todos están educados en el seno de la más aristocrática sociedad. Los más antiguos de los nuevos purpurados son monseñor Giordani, que nació en 1822, y monseñor Agnelli Maselli, en 1827; pero se conservan fuertes y vigorosos como en la mejor de la edad viril.

Excelente ha sido—nos dice un suscriptor—la idea del ayuntamiento de cercar el jardín de la plaza del Príncipe Alfonso con una baranda de hierro sólida y elegante. Pero es de esperar, y así lo desea el público de Madrid y en especial los vecinos de aquel barrio, que el ayuntamiento completará el embellecimiento de aquella plaza, dando a los caminos y a los prados de ray-gras un nuevo trazado más pintoresco y variado que el actual, y que deje más amplios espacios a los muchos niños que allí juegan, y a las personas que también allí se detienen a descansar en las épocas de buen tiempo.

El actual trazado de caminos rectos y estrechos en el lado del puente, es monótono y de un efecto demasiado frío y geométrico. De él resulta un camino o alfameda inútil: la del centro. Por allí nadie pasa.

Lo que juzga el público que conviene es nivelar bien todo el terreno, trazar el jardín a la manera inglesa por el estilo de otras plazas, y dar al espacio central y a los caminos mayor anchura.

Del artículo «Concurso de acreedores» que publica en La Higiene su director señor Avilés (D. B.), tomamos los siguientes consejos a las madres de familia.

Dice, en primer lugar, que amamantar a sus hijos por sí mismas, siempre que sea posible; no hacerlos dormir a fuerza de sacudidas; no alimentarlos demasiado pronto con sustancias de digestión laboriosa; no abrigarlos demasiado; no llevarlos a fiestas y teatros donde respiren aire viciado, puesto que el aire puro es uno de los primeros y más principales elementos de la salud y de la vida; no vestirlos con ropas estrechas ni incómodas, ni obligarlos, en fin, a permanecer en posturas molestas y difíciles, etc.

S. M. la reina regente, con SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Eulalia y los príncipes de Baviera visitaron ayer, por primera vez, el templo de San Francisco, donde se celebraron los funerales del rey D. Alfonso XII.

Por espacio de más de dos horas permanecieron las reales personas en el templo, examinando detalladamente los hermosos frescos, bien talladas esculturas y demás obras de arte que encierra.

S. M. y AA. fueron recibidas en el pórtico de la iglesia por el señor ministro de Estado y por el director de las obras, don Jacobo Prendergast.

Los diarios de París dan algunos detalles acerca de la explosión de dos bombas en Lyon, cuya noticia anticipó el telegrafo. A las once de la noche del miércoles último el comisario de policía de servicio en el palacio de Justicia oyó una detonación bastante fuerte en la calle de San Juan, no lejos de la puerta de su oficina, y salió al punto acompañado de dos agentes. Apenas pasó el umbral vio en la acera y contra una puerta enverjada allí encerrada una bomba cuya mecha estaba ardiendo. Corrió a apagarla, pero fue ya tarde. La bomba estalló, hiriendo al comisario y a los dos agentes. Esta segunda explosión fue tan formidable, que todos los vidrios del palacio y de las casas próximas volaron hechos pedruzcos.

—Mi buena tía, aconsejarme.—dijo Antonio comando una actitud humilde y sumisa.—¡Oh! ya comprendo por qué estás aquí... Monsieur de Brumelle es amigo nuestro, os ha advertido y habéis venido para ayudarme a evitar las pesadumbres que contra mí se dirigen. Como vos, tampoco quiero, tía mía, que me hagan comparecer ante los tribunales, yo no quiero que mi nombre sea infamado públicamente; que debo hacer, decidme? Mandad, querida tía, y os obedeceré.

—Os confieso, caballero.—replicó la señorita de Nangis con la misma actitud,—que esperaba esta sumisión. Pero, decidme vos ahora, no preferiríais la muerte a una sentencia infamante.

—Van a dar las once, y cuando den, entrarán aquí diez ó doce hombres de policía, sin contar los gendarmes, y se arrojarán sobre vos como sobre un vil malhechor. Si, vendrán; pero no os prenderán, porque solo los dejareis vuestro cadáver.

Un nuevo y roncó grito se escapó de su pecho y se echó hacia atrás. En aquel momento dieron las once. Sin pronunciar una palabra, la señorita de Nangis cogió el revolver al barón.

—¡Vais a mataros!—le dijo con voz imperiosa.—¡No penséis más que en Dios, ante cuya presencia vais a comparecer!

